

# CHAPPE

## Lehdistötiedote/Kutsu

Vapaa julkaistavaksi 15.9.2022

### Chappe - rakennuksen harjannostajaiset perjantaina 16.9 klo 13.30–15.30,

Kustaa Vaasan katu 11, 10600 Tammisaari.

Harjannostajaiset alkavat klo 14, jolloin ohjelmassa mm. puheita, musiikkia ja hernekeittoa. Työmaahan voi tutustua omaehtoisesti klo 13.30 alkaen.

### Chappe - taiteen talo meren äärellä nousee harjaansa

Työt rakennustyömaalla edistyvät. Ulkovaipan rakennustyöt jatkuvat, rakennus huputetaan ja se ”häviää” sääsuojan sisään. Tämän jälkeen julkisivuverhoilut kuten myös ikkuna- ja oviaseennukset käynnistyvät. Sisätiloissa viimeistelytyöt jatkuvat pintarakenteiden asennustöiden ja talotekniikkaan liittyvien töiden parissa.

Syksymmällä aloitetaan pihatyöt.

Avajaisnäyttelyitä valmistellaan taitelijoiden kanssa. Ensi vuoden sisä- ja ulkotapahtumat ovat työn alla.

Chappe - taiteen talo meren äärellä toivottaa kävijät tervetulleiksi maaliskuussa 2023.

Museopihalla on nettikamera, jonka kautta voi seurata rakentamista:

<https://www.raasepori.fi/etusivu/kaupunki/webcam/tammisaaren-museopiha/>

Lisätietoa antavat:

- Albert de la Chapelles Stiftelse -säätiön puheenjohtaja Henrik de la Chapelle, 0400 606042, [henrik.dlc@kolumbus.fi](mailto:henrik.dlc@kolumbus.fi)
- JKMM Oy, Arkkitehti Asmo Jaaksi, 040 722 0288, [asmo.jaaksi@kmm.fi](mailto:asmo.jaaksi@kmm.fi)
- Museonjohtaja Lassi Patokorpi, 019 289 2501, [lassi.patokorpi@raseborg.fi](mailto:lassi.patokorpi@raseborg.fi)

Commented [PH1]: Avajaisnäyttelyitä valmistellaan taitelijoiden kanssa.

Commented [PH2]: Albert de la Chapelles Stiftelsen - säätiön

Commented [PH3]: museonjohtaja

Chappe tarjoaa taide-elämyksiä pilke silmäkulmassa ja toivottaa tervetulleiksi myös sellaiset ihmiset, jotka eivät ole vielä tutustuneet nykytaiteeseen.

Chappe houkuttelee Raaseporin Tammisaareen taiteen ystäviä Suomesta ja naapurimaista. Chappe on ensimmäinen modernin taiteen ja nykytaiteen museo, joka on rakennettu Suomeen vuoden 2018 jälkeen.

Chappe – taiteen talo meren rannalla muodostuu osaksi Tammisaaren kaunista kaupunkikuvaa ja Tammisaaren kulttuurikorttelia yhdessä Raaseporin museon rakennusten ja museopihan sekä Galleria Elverketin kanssa. Chappesta tulee koko Raaseporin alueen markkinoinnin johtotähti.

Taidemuseo on perustettu Raaseporin Tenholasta kotoisin olleen lääketieteen tohtori ja geenitutkija Albert de la Chapellen aloitteesta. Rakennuksen on rakennuttanut ja rahoittanut Albert de la Chapelles Stiftelse -säätiö, joka lahjoittaa museon Raaseporin kaupungille. Chappe palkitsee taiteen ja kulttuurin lähiseikkailijat silmän, mielen ja sielun haasteella.

Chappen on suunnitellut JKMM Arkkitehdit, joka voitti vuonna 2019 järjestyn arkkitehtuurikilpailun. Rakennus täyttää Tammisaaren keskustassa sijaitsevan kulttuurikorttelin avoimen kulman. Arkkitehtuurin lähtökohtana on perinteisen kaksikerroksisen ja harjakattoisen kaupunkitalon moderni tulkinta. Julkisivujen tummaksi sävytetty kuusiparruverhous liittyy uudisrakennuksen juurevaksi osaksi vanhaa kaupunkia. Museokokonaisuuteen kuuluvat olennaisesti myös korttelin muut rakennushistoriallisesti arvokkaat rakennukset ja puutarha.

Avaria, muunneltavia näyttelytiloja on kolmessa tasossa: Ylimmässä kerroksessa sijaitsevat korkeat päänäyttelysalit. Maan tasossa aula ja monitoimitila avautuvat kutsuvasti kadulle ja sisäpihalle. Alimman kerroksen maanalaisesta näyttelytilasta on yhteys Raaseporin Museon rakennukseen. Joustavat tilat mahdollistavat hyvin vaihtelevien näyttelyiden rakentamisen ja myös tapahtumakäytön.

Chappe ottaa huomioon puukaupunkiympäristön ja kulttuurimaiseman tuoden sommitelman täydellisen hienostuneesti tähän päivään. Päivitetty maisema sulautuu saumattomasti venesatamaan, puistometsiin ja saaristomeren kallioihin.

Suunnittelu: JKMM Arkkitehdit Oy [www.jkmm.fi](http://www.jkmm.fi)

Pinta-ala: 1210 neliometriä

Kerroksia: 3

Materiaali: betoni ja puu

Suunnitelmien toteuttamisesta vastaa paikallinen yritys K. Jousmaa Oy.

Osoite: Kustaa Vaasan katu 11, 10600 Tammisaari SUOMI

[info@chappe.fi](mailto:info@chappe.fi)

<https://chappe.fi/>

<https://www.facebook.com/chappe.fi>

<https://www.instagram.com/chappe.fi/?hl=en>

**CHAPPE** Konstens hus vid havet  
Taiteentalo meren äärellä  
Art house by the sea